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FICHE PROBLEMES

z 1 Diviser

Vocabulaire Barcke
Frutigre : 'association qui Cordon, pefit village de Haute-Savoie perché face au Mont-Blanc, comptait 22 produc-
fabrique et vend le fromage teurs de lait en 1987.
score
. Ils livraient alors 428 021 litres de lait & la fruitiere. En 1996, ils n'étaient plus que
@ 12 mais fournissaient 595 625 litres de lait.
Tout ce lait sert & la fabrication du célébre reblochon & raison de 5 litres par fromage.
Pour chaque année citée calcule [au litre prés par défaut) la production moyenne de lait
de chaque élevage puis (au fromage pres par défaut] le nombre de reblochons fabri-
qués per ce village.
1987 = production moyenne : ......
= reblochons : ..o,
1998 = prodUeEnIIGYENNG § isimsssssesssssis s T
= 1eblOChONS 1 1. e
Exercice 2
Regarde bien cette publicité : tout ce qu’elle promet n'est peut-étre pas exact.
Atoi de 'en assurer et de rectifier les erreurs éventuelles.
% Semaine incroyable !
Tout a moitié prix !
G
10 assiettes
en carton
Le5E
Banquette
M{€ Plateau
/ o &
Matelas o
186:76 € _290%
Exercice 3
Vocabulaire score Un vigneron a encore 150 hl de vin dans une cuve et 117 hl dans une autre. Si tout est
Hectare : unité de mesure des mis en bouteilles de 75 cl, combien cela en représentera-til 2

ferres agricoles. Au totel, cefte année, il a produit 107 910 bouteilles sur ses 18 hectares de vigne.

Caleule la production moyenne de chaque hectare.
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Nombres décimaux
Diviser

ar réponse exacte

475 12:100=012 ; 8142:1000=08142
353 4003 1 100 = 4,003

sour fa série - 2 poinls en moins par opération fausse
Teste § centidmes

ste 48 dixizmes

813 reste 9 millizmes

pour fa série - 2 points en moins par opération fausse
4 reste & centiemes

te 2 centidmes
04 reste 16 centizmes
este 3 dixiemes

ar réponse exadle

Exercice 3 :

(16 % 12) x 2= 384 — Tl faut 384 dalles 2 points

55 % 6 =330 — On a apporté 330 dalles, ce West pas suffisant 2 points
330455 =415 — Il faut un paquet supplémentaire

62,66 7=438,62 - Les dalles reviennent 438,62 € 2 points

FICHE

21 Diviser

Exercice 1 : 2 points par réponse exacle

Année 1987

Production moyenne — 428 021 : 22 = 19 455 litres

Reblochons — 428 021 : 5 =85 604

Année 1996

Production moyenne = 595 625 : 12 = 49 635 litres

Reblochons = 595 625:5 = 119125

Exercice 2. 1 point par opération

Matelas = 186,78 93,39 ; Verres = 13,72 : 2 =686

Assiettes —+ 1,06 53 Banquette — 344,02: 2 =172,01
Platean = 7,90 : 2=395 Cette publicité est fausse

Exercice 3 :

150 + 117 =267 — Il i reste 267 hl de vin 1 point

267 hl =2 670 000 ¢l 2 points

2670 000 : 75 = 35 600 — Cela représente 35 600 bouteilles 2 poinis
107910 : 18 =5 995 — Chague ha produit en moyenne 5 995 bouteilles
2 points
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PROBLEMES FICHE

Multiplier zz

ou diviser

-
e Attention
Pour fater son anniversaire avec ses 17 camarades de classe, Sherazad a apporté des  score Sherazad boit aussi |
pdfisseries marocaines et un litre de sirop de menthe. Penses-tu possible que chaque
enfant regoive deux doses de 3 ¢l de €& SIFOP 2 w.ccevveeeveerveeese s
Exercice 2

Avant de partir en vacances, ‘i mis 47 litres d’essence & 1,18 € le litre dans le réservoir
de ma voiture.

Combien Gi5e PAYE 2 ...ovvviriiie it

Au retour, ['ai do en prendre 38 litres que j‘ai payés 43,32 €.

@bel Bt lexprixedy lire P,

Combien aurais-je économisé si I'essence avait été au méme prix quand je suis parti ?

Exercice 3

Amer Timpson prépare un barbecue géant qui, en plus de sa femme et de ses trois

score -
enfants, réunira dix de ses voisins. Aide-le & prévoir sa future note de boucherie. % Attention

Pense aux unités : g et prix au

- 1,5 kg de cdtes de porc & 6,08 € le kg .oooocoiciiivvvvcncscsiiii kg ne font pas bon ménage

0,750 kg:derchipolafas@ 5:80€ le kg s,
- Tkg de merguez & 6,10 € le kg ....ccooovivviiiicciiii i
- 1,5 kg de brochettes de dinde & 6,48 € le kg .....oovvviveiiiiiciii
- 800 g de cuisses de poulet & 3,85 € le kg.....cvvvvvoniniiriinneiiss i
- 0,450 kg d'ailes de poulet & 2,60 € le kg ...vvvvviineiciiiii

Et tu ne refuseras certainement pas un petit coup de main & Lina que son pere a char-
gée de calculer le prix de revient moyen d'un kilo de viande............cocoooviviviiiiiiinn,

ou & Gart qui doit calculer le prix de revient par personne .

Aucun doute, les uns et les autres apprécieront.
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it Multiplier s Polyédres
22 ou diviser 25 Reconnaitre

Exarcice 1 : 2 poins Exarice 1 : 2 poins par réponsa sxacte

18x (2 3) = 108. Pour les 18 enfants, il faudrait 1,08 litre de sirop ; | ), ¢). d), £} sont des polyédres

fous e pourront pas éire servis. Exarice 2 : 2 poins par réponsa sxacte

Barcica 2 .

Fai payé 1,18 x 47 =546 Ecn parant 1 point Solday ! 2 3 4

Au retour le litre coftait 43 32: 38 =1,14 € 2 points Objels |posreprésenté| ¢ f d

Liéconomie aurait éié de 1,18 - 1,14 = 0,04 € par litre Fais vérifier ton coloriage par un adulte ou un camarade 2 poinis

et done de 0,04 %47 =188 €au total 2 points e .

Burcice 3 Les polyédres

Cotes de porc = 6,08x 1.5=9.12€ 1 point 26 et leurs patrons

Chipolatas = 580X 0,750 =435 € 2 poins Exarcica 1 - 1 poit par réponse axads

Merguez = 6,10€ 1 point 8 faces - 6 sommels - 12 aiétes

Brocheties = 648 % 15=9,72€ 1 point Les faces sont des triangles équilatéraus

Cuisses de poulet =385 % 0800 =3,08 € 2 points Cestun octitdre

Ailes de poulet = 2605 0450 = 1,17€ 2 poinis

Lina = 6 kg pour 33,60 € = 5,60 € par kilo de viande 2 point
Gart = 33,60 € pour 15 personnes — 2,24 € par persomne 2 points

RIcHE Multiplier
23 ou diviser
Barcice 1
“Aridles PI— Motant
Cohiors 96 p Sty s 100

JAN
[N/N/NS
\/

Bxereice 2.+ 1 point par réponse exade
ad - b3 -c2-dl

Eercice 3 1 point par case correcement rample





